



UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
FAKULTA SOCIÁLNÍCH VĚD
INSTITUT MEZINÁRODNÍCH STUDIÍ
Faculty of Social Sciences, Charles University
Institute of International Studies
Rytířská 31, Praha 1
Tel. 00420/221610207
Fax 00420/221610204

Posudek na diplomovou magisterskou práci Anny Kárníkové, Do They Really Matter? Impact of NGOs on European Instrument for Democracy and Human Rights

Autorka se zaměřila na roli nevládních organizací na rozhodovací proces Evropské Unie, zaměřila se především na problematiku lidských práv a rozvoje demokracie. Autorka v úvodu uvádí, že k pochopení tohoto mechanismu přenosu zájmů z nižší úrovně na evropskou nám pomůže model Spojených států. (str.15) Může toto objasnit?

Autorka si konceptualizuje problematiku v rovině racionální či založené na hodnotách, uvádí rozbor použitých pramenů a literatury, zde hrála důležitou část i interview s některými aktéry. První teoretická část se opírá o analýzu sítí, autorka nejen vysvětluje své pojetí, ale i provádí její kritiku a zkoumá možnost jejího použití.

Z jiných teorií zkoumá i adekvátnost nového institucionalismu či diskursivní metodu, zmiňuje i teorii lobbingu. Zajímavá je část zabývající se teoretickými předpoklady, kde autorka hodnotí použitelnost různých teoretických konceptů a jejich relevanci k dané problematice. Druhá, empirická část práce tvoří silnou část diplomové práce, ve kterém otestovala své hypotézy na třech oblastech: podporu ochráncům lidských práv, podporu demokracie prostřednictvím politických aktérů, prevenci konfliktů. Jakou roli skutečně instituce hrají, může autorka udělat jejich rychlé srovnání?

V závěru autorka dochází k tvrzení, že občanská společnost v evropském rozhodovacím procesu skutečně roli hraje.

Práce se opírá o reprezentativní množství primárních i sekundárních pramenů, nevšimla jsem si však, že by uvedla interview či to byly konzultace?

Práce splňuje požadavky na magisterskou diplomovou práci a doporučuji ji proto k obhajobě. Navrhuji hodnocení ~~velmi dobře~~ až výborně.

opracováno X. K.

V Praze 14.6.2010

Prof.PhDr. Lenka Rovná, CSc.

Lenka Rovná